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Εκπαιδευτικά σεμινάρια για το πρόγραμμα ERASMUS+, InSusAgri 

 

Ολοκληρώθηκε ο πρώτος κύκλος εκπαιδευτικών σεμιναρίων στο πλαίσιο του προγράμματος 
Erasmus-InSusAgri που υλοποιείτε από τον ΚΟΙΣΠΕ σε συνεργασία με το Ινστιτούτο 
Κτηνιατρικών Ερευνών του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ και την Κτηνιατρική Σχολής της Νάπολη, Ιταλίας. 
 
Ο πρώτος αυτός κύκλος αποτελούταν από 2 υπό-ενότητες. Η πρώτη είχε θέμα τη βιώσιμη 
επιχειρηματικότητα και την οργάνωση/διαχείριση των συνεταιριστικών επιχειρήσεων και 
πραγματοποιήθηκε το διήμερο 28-29 Σεπτεμβρίου 2023.  
Το σεμινάριο περιλάμβανε μεταξύ άλλων την εισαγωγή στις μεθόδους της βιώσιμης 
επιχειρηματικότητας, παρουσίαση μελετών περίπτωσης, ασκήσεις ενδυνάμωσης ομάδας και 
στοχοθεσίας για το μέλλον και την εξέλιξη του ΚΟΙΣΠΕ. Την ευθύνη και τον συντονισμό της 
εκπαίδευσης είχε η  Δρ Ειρήνη Θεοδωρακοπούλου, Επιστημονική συνεργάτης του ΕΛΓΟ 
ΔΗΜΗΤΡΑ. 
 
Η δεύτερη εκπαιδευτική ενότητα είχε θέμα την κτηνοτροφία και πραγματοποιήθηκε το 
διήμερο 5-6 Οκτωβρίου 2023. Τα θέματα που συζητήθηκαν αφορούσαν τη διαχείριση των 
κτηνοτροφικών μονάδων αλλά και την αντιμετώπιση προβλημάτων που οφείλονται σε 
φυσικούς εχθρούς αλλά και παθογόνα αίτια. Η εκπαίδευση περιελάμβανε επίσης επισκέψεις 
σε εκτροφές όπου έγινε επίδειξη ορθών πρακτικών χειρισμού ζώων για την αντιμετώπιση 
νοσημάτων (εμβολιασμοί, χορήγηση θεραπειών, συλλογή δειγμάτων).  Υπεύθυνοι για τις 
εκπαιδεύσεις ήταν η Δρ Σμαράγδα Σωτηράκη, κτηνίατρος, Διευθύντρια Ερευνών του ΕΛΓΟ-
ΔΗΜΗΤΡΑ, ο Μιχάλης Κοντραφούρης, κτηνίατρος και η Νεφέλη Κοντραφούρη, κτηνίατρος 
από το Κτηνιατρικό Κέντρο Λέρου. 
 
Τα σεμινάρια έγιναν στις εγκαταστάσεις του Κοινωνικού Συνεταιρισμού στα Λέπιδα Λέρου, και 
επί τόπου σε διάφορες εκτροφές. Στην εκπαίδευση συμμετείχαν μέλη του Κοινωνικού 
Συνεταιρισμού και εκπρόσωποι του πρωτογενούς τομέα που δραστηριοποιούνται στη Λέρο. 
 
Όπως αναφέρθηκε παραπάνω, τα σεμινάρια αυτά αποτελούσαν το πρώτο κύκλο από τους 3 
συνολικά που θα πραγματοποιηθούν στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus-InSusAgri. Τα 
επόμενα 2 θα λάβουν χώρα το Χειμώνα και την Άνοιξη του 2024 (πιθανά το Φεβρουάριο και 
Μάιο του 2024).  
 
 
 

 

 

 

 

 

 


